

ХОТИТЕ, ЧТОБЫ МОЛОКО ПАХЛО СВЕЖИМ СЕНОМ, КОПЫТЦЕМ? ПОЖАЛУЙСТА! (2-я стр.)

Сургутская ТРIBUNA

Газета основана 23 октября 1934 года

№ 168 (9001)

Четверг, 3 сентября 1998 года

В розницу цена договорная

Покушение на мэра Нижневартовска - очередная акция организованной преступности

Утром второго сентября 1998 года совершено покушение на мэра города Нижневартовска Ю. Тимошкова.

Во время следования на рабо-
ту Юрий Иванович Тимошков и трое работников службы бе-
зопасности получили ранения в
результате срабатывания взрыв-
ного устройства, заложенного в
автомашине, мимо которой про-
езжал служебный автомобиль мэра.
По этому факту возбужде-
но уголовное дело, созданная
следственная группа во главе с
группой прокуроров округа,
ФСБ и УВД.

Волна организованной пре-
ступности захлестнула страну, до-
катилась и до автономного окру-
га. Несмотря на предпринимаемые
силы, правоохранительным
органам не удается раскрыть це-
лы ряд преступлений, вызывающих
стремление против жизни и здоро-
вья граждан. Это и убийство В. А.
Петухова, и первое покушение
на Ю.И. Тимошкова.

Мы вынуждены обратиться к
генеральному прокурору РФ,
директору Федеральной службы
безопасности, министру
внутренних дел РФ с требование-
нием принять чрезвычайные
меры по раскрытию данных пре-

ступлений.

Своей стороны мы пред-
примем все возможные меры
для поддержания обществен-
ного порядка в автономном ок-
руге, г. Нижневартовске, соот-
ветствующий контроль за ходом
расследования.

Выражаем сочувствие пострадавшим в этой трагедии и их семьям.

В ближайшее время в округе будут приняты дополнительные
меры по обеспечению безопасности
органов государственной власти,
глав администраций городов и районов.

Для личной безопасности граждан необходима консоли-
дация здоровых сил общества.
Только совместными усилиями мы можем обеспечить правопре-
дикцию и добиться положитель-
ных результатов.

А.В. ФИЛИПЕНКО,
губернатор ХМАО.
С.С. СОБЯНИН,
председатель Думы
ХМАО.

«СТ»-ИНФОРМАЦИЯ

Валюта есть, но виртуально

В обменных пунктах, действующих на нашей территории
банков установлена цена покупки и продажи иностранной
валюты, но реальной торговли ею нет.

Сегодня основная политика
банков - осуществление продажи
долларов по мере покупки их
у населения. Сдавать же «зеленые»
в нестабильное время пой-
дет разве что, мягко говоря, не
совсем умный.

Торговать валютой через об-
менные пункты банкам невыгодно,
поскольку на безналичном
рынке доллар сегодня стоит около
11,5 рубля. То есть гораздо
выше разрешаемых пятнадцати
процентов разрыва от «закупоч-
ных» цен в «наличке».

Помимо этого, вся закупаемая
банками валюта идет сегодня в
первую очередь на расчеты с
клиентами по валютным вкладам.

Как и следовало ожидать, отток
валютных вкладчиков наблюдал-
ся в эти дни практически у всех
крупных операторов наличной

иностранной валюты на сургутском
рынке. Правда, как отмечают
банковские работники, процесс
этот носят рабочий характер, па-
ники среди клиентов нет.

Виртуальная покупка-продажа
в Сургуте на первое сентября
велась по следующим расценкам. В обменных пунктах «Си-
бирьгазбанка» покупка - 9 рублей,
продажа - 10,35 рубля за один американский доллар. В
пунктах сургутского филиала
Сбербанка, где цену диктует
Москва, доллар можно было сдать за 9,32 рубля, а купить по 10,96
рубля. В «Сургутнефтегазбанке»
туже операцию можно было бы
проделать почти по тем же рас-
ценкам: 9,33 рубля - покупка,
10 рублей 73 копейки - продажа.

Татьяна КИФОРУК.

Праздник для ребятишек ханты

Накануне первого сентября в центре культуры северян вместе с городским отделом Севера прошел День первоклассника.

На праздник пригласили двадцать ребят коренной народности, проживающих в городе.

Гостей приветствовала директор центра культуры Л. Е. Денисова, которая, рассказав о работе центра, о действующих в нем кружках, пожелала ребятишкам и их родителям посещать это учреждение постоянно, приводить с собой родных. Первоклассники вручали сказки народа ханты, народов Севера.

Зоя СЕНЬКИНА.

ПРО ШКОЛУ - ВЕСЕЛО И В ЛИЦАХ

Дима Денежкин отныне не
просто мальчик. Он - ученик
первого класса «Д» школы
номер три.

Перед тем как лечь спать на-
кануне самого важного в жизни
семилетнего ребенка дня, он
предлагал родителям с вечера
пойти в класс, потому как не
терпелось.

И сейчас, на самом веселом
уроке от «Киндер-сюрприза», он
очень важно рассматривал шу-
точных героев, болтал ногами в
такт ритмичной музыке и пре-
красно понимал, что все это
ненастоящее. Тем более что
рядом на коленях отца сидел
его трехлетний братишка, для
которого он не просто старший,
а пример для подражания.

Первого сентября у мам и пап
первоклассников пропада, тре-
тьей и шестой школы была пре-
красная возможность ввести во
взрослый мир своих еще ма-
леньких деток с помощью лю-
бимого «Киндер», коллекция
которого на этот раз представ-
ляла на бегемотов с кроко-
дильчиками и машинками-само-
лётами, а настоящих, живых ге-
роев сказочного школьного цар-
ства.

Придумали такое необычное
прощание с детством сотрудни-
ки отдела по внеklassной рабо-
те



те с детьми Дворца ис-
кусств «Нефтяник». В сам-
ый первый день начав-
шегося учебного года два
утренника подряд прове-
сти артисты ДДИ для трех-
сот первоклашак, родите-
ли которых работают в
структуре «Сургуннефтеага-
за».

Королева Грамота, Ма-
стерство музыки и танцев,
Краска-раскраска, клуны



Бим и Бом, Лягушка-путе-
шественница дали для вчераш-
них малышей первые уроки, ко-
торые, конечно же, были с шут-
ками, музыкой, танцами и
призами за активное уча-
стие.

А сегодня у этих перво-
клашак уроки куда труд-
нее. Нужно не только пре-
возмочь себя и выложить
игрушки из еще пахну-
щего новым школьного
рюкзачка, но и попытать-
ся высидеть не ерзая на
одном и том же месте
целых сорок пять минут!



Педагогам - цветы и подарки

Первого сентября в негосударственном
образовательном учреждении «Лингва-центр»
состоялся первый в этом году педсовет.

Обсуждались планы на следующий учебный год.
Кроме того, это собрание стало настоящим празд-
ником для педагогов центра. Каждому были вруче-
ны памятные подарки, состоялся праздничный фур-
шет.

За это лето четверо преподавателей Лингва-
центра побывали на стажировке за границей - в

Великобритании, США, Канаде и Швейцарии. Шесть
человек прошли спецкурсы иностранного языка в
Москве при МГУ и Ленинском педагогическом
университете.

В течение года планируется пригласить в центр
признанных специалистов-педагогов иностранно-
го языка из Москвы и Липецка.

Занятия в школе начнутся с 7 сентября.

Анисса ГАЛИМОВА.

ХРОНИКА ПРОИСШЕСТВИЙ

В первый день наступившей осени было зарегистрировано
47 преступлений и происшествий, 25 из которых раскрыты.

1 сентября в 3:25 неизвестный преступник поджег входные
двери двух квартир в доме по улице Энгельса, в результате чего
пострадали их обитатели. Обе квартиры принадлежат пенсионерам.

В 13:15 в магазине «Детский мир» по улице Ленина злоумыш-
ленник вырвал пятьдесят рублей из рук четырнадцатилетней
девочки. Сотрудники милиции задержана подозреваемая -
девятнадцатилетняя сургутянка, имеющая судимость за кражу.

В 22 часа сотрудники ОБНОНа при осмотре балкона по улице
Чернореченской изъяли два стартовых пистолета, переделанных
для стрельбы патронами калибра 5,6 миллиметра, и дводцати
патронов. Хозяин балкона ранее судим, нигде не работает.

Уважаемые сургутяне! Обращаем ваше внимание на измене-
ние номера телефона доверия милиции. Отныне с информа-
цией о совершенных или готовящихся преступлениях следует
звонить по телефону 37-64-64. Анонимность и конфиденци-
альность гарантируются.

По сообщению пресс-службы УВД.



ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

Погода в Сургуте на 3 сентября

3 сентября
ночью и днем переменная
облачность, ночью и утром
небольшие дожди, ветер
северо-западный, 6-11 метров
в секунду. Температура

ночью +2, +4 градуса, днем +6, +8 градусов.

4 и 5 сентября без существенных
осадков, ветер северо-западный, 5-10
метров в секунду. Температура ночью
-1,+4 градуса, днем +5,+10 градусов.

Самая низкая температура 3 сентября
была зафиксирована в 1962 году (-6,2°C),
самая высокая - в 1982-м (+23,2°C).

ВОСХОД СОЛНЦА 4 сентября - 6.42.
ЗАХОД СОЛНЦА 4 сентября - 20.14.

- Владимир Владимирович, вы - новый человек на горнозаводе. Поэтому давайте познакомимся.

- Для приезда в Сургут я был директором Ханты-Мансийского пищекомбината. С 22 июня исполню обязанности директора горнозавода «Сургутский». А вообще в этом городе мне уже приходилось работать - в ресторане «Сибирь», который располагался в старом Сургуте. Было это в 1975 году.

Первое образование получил в техникуме советской торговли, а в 1995 году закончил Академию народного хозяйства при правительстве Российской Федерации, достаточно хорошо освоил основы маркетинга и менеджмента, а эти знания применялись во всех отраслях промышленности.

- В ходе беседы мы познакомились с вами более основательно. А сейчас перейдем к делу. Вы, видимо, уже в курсе финансового положения предприятия. Как оцениваете его?

- Положение очень сложное, я бы даже сказал критическое, близкое к ситуации на местном мясоперерабатывающем заводе.

Конкуренты давят?

- Нет, просто экономика развивалась не так, как хотелось бы. С моей точки зрения, принимались запоздалые решения. Мой предшественник немного не соориентировался в ситуации. Все задачи решаемы, но без финансовой помощи, спонсорской поддержки завода не выйти из того состояния, в котором он находится.

- Насколько верна информация, что прежним директором были допущены финансовые нарушения, что за счет средств сургутского завода он строил другой? По финансовым документам это можно проследить?

- Есть большая кредиторская задолженность перед поставщиками горнозавода. Это обстоятельство и свело на нет всю работу. Но нельзя не отметить, что имеются и объективные причины такого положения. Дать всеобъемлющий ответ на поставленный вопрос я не могу - изучением его занимаются компетентные органы.

- Конкурентоспособна продукция вашего завода? Сегодня везут в Сургут молочные изделия из отрасли, включая и импортные...

- Хватить свою продукцию, рекламировать ее обязан каждый - этим мы и собираемся заниматься. Но, чтобы достичь еще лучшего качества, нужно доносить производство, технологию. Хотелось бы, чтобы наша сметана продавалась в более мелкой фасовке - по 250 граммов. Тогда и спрос будет выше.

Сегодня многие сургутяне покупают молоко с длительным сроком хранения, а это - мертвая продукция. Молоко - тот продукт, за которым нужно смотреть, ухаживать. Запасы его делаются только на случай непредвиденных обстоятельств - наводнения, пожара, длительного путешествия и т.д. В этом случае годится консервированный продукт. А в обычной жизни требуется мелкая фасовка, с полным исключением химии, без чего консервация не обходится.

Технология переработки сырья в нашей отрасли сегодня развита. Хотите, чтобы молоко пахло свежим сеном, колыпцем, - пожалуйста: различных ароматизаторов выпускается море. Можно добавить пищевой краситель - и молоко будет выглядеть как топленое. Но если детей дошкольного возраста регулярно пить молоком с длительным сроком хранения, которое продается во всех магазинах города, то у них разовьется такое заболевание, как ракит. Тортовля берет его по одной причине: бросил пакет в угол - пролежит там и месяц, и два.

- Получается, что торговля действует во вред нашему здоровью...

- В магазинах нет холодильников, а «живое» молоко, которое выпускает наш завод, должно храниться при температуре шесть градусов. А кроме того, нет рекламы нашей продукции из-за нехватки средств. Сегодня мы начинаем робкие шаги в этом направлении, в том числе общаясь с журналистами. Намерены открыть предприятие и для жите-

лей - собираемся устраивать, к примеру, для школьников экскурсии с дегустацией. Будем им показывать и рассказывать, какую продукцию выпускаем, как она вырабатывается.

- И через детей воздействовать на их родителей?

- Да, мы ставим такую цель. Организация экскурсий на завод с использованием нашего транспорта - это одно из направлений разработанной программы. Пре-

собность. Не каждый сургутянин может позволить себе ежедневно покупать нашу продукцию. Поэтому планируем выпустить к Дню пожилого человека традиционные виды продукции - молоко, кефир, творог и продавать в заводских фирменных магазинах по себестоимости.

Мы располагаем шестью торговыми точками, аренда за них установлена щадящая. Но магазины ежегодно приносят поряд-

ГОСТЬ РЕДАКЦИИ

Владимир ЩИПЛЕЦОВ: «Лейте здоровое молоко - будете здоровы!»



Стол, за которым обычно принимают гостей «СТ», на этот раз был сервирован исключительно молочными продуктами. Получив приглашение продолжить их, журналисты тут же принялись снимать пробу и обмениваться вкусовыми впечатлениями. А гости - директор горнозавода «Сургутский» В.В.Щиплевцов и заведующая производством Г.П.Левина, выставившие угощение, давали комментарии, высушивали отзывы потенциальных потребителей. Но, прежде чем приступить к «трапезе», состоялся продолжительный диалог между гостями и хозяевами.

следуется при этом еще одна цель: проводится своеобразная профориентация среди школьников. Эта программа не новая, а хорошо забыта старая.

- Что необходимо предпринять незамедлительно, чтобы горнозавод не постигла участь мясоперерабатывающего предприятия?

- Наше будущее будет определяться городской Думой. Есть желание пригласить на завод депутатов, чтобы решать его судьбу, имея представление об этом производстве, чтобы не получилось теоретического обсуждения и предмет разговора были понятны.

Я считаю, что не надо доводить наш завод до такого же состояния, каком оказалась мясоперерабатывающий. Для его реанимации требуются 14 млн. рублей. А нам нужно гораздо меньше, чтобы в дальнейшем не вкладывать такую же сумму. Тем более, мы просим деньги на возратной основе.

Есть и другие наметки. С руководством департамента по социальной политике договорились о разработке программы по обеспечению молочными продуктами малоимущих слоев населения. Нужно определиться с условной денежной единицей, которая будет иметь хождение вместо «кирховых» денег.

Сегодня социальная служба не имеет возможности оказывать людям рублевую помощь, а почему бы не выдать какой-то талон или жетон на приобретение наших изделий? Это тоже один из вариантов погашения кредита, если он будет предоставлен. Потому что мы тоже можем организовать поставку молочной продукции в школы, детские сады, больницы.

- Когда труженики горнозавода получили последний раз зарплату?

- У нас нет ни дня задержки с выплатой зарплаты. С налогами мы тоже стараемся рассчитываться регулярно.

- Какова загруженность оборудования предприятия и залили ли она от времени года?

- Мощности завода загружены процентов на сорок. Причина тут одна: низка покупательская спо-

ка одного миллиона рублей убытков. Это совершенно недопустимо - мы должны получать доход от торговли. Поэтому это происходит - постарались разобраться, выводы сделаны, с первого сентября работа будет строиться несколько иначе. Разумеется, все ломать не следует, надеяться дать возможность людям адаптироваться, понять и принять ту систему работы, которой следует придерживаться.

Что касается спроса на продукцию, то он в летнее время меньше, в связи с отпусками, каникулами.

- Сколько наименований продукции выпускает сейчас горнозавод?

- Порядка тридцати. Но об этом лучше расскажет Галина Петровна, у которой большой практический опыт.

- Я не буду говорить о традиционных молочных продуктах - о них все знают. Ассортимент сейчас стал значительно шире за счет того, что мы приступили к выпуску новых видов - пудингов, желе, кремов сливочно-фруктовых, сладкого масла, майонеза и т.д. Все это делается практически на том же оборудовании. К примеру, масло «Сургутское шоколадное» - прекрасный вид продукта с пониженным содержанием жиров.

В этом году приступили к выпуску бифидокефира, который улучшает обмен веществ, работу кишечника. Очень вкусное и полезное шоколадное масло или крем: провожая утром детей в школу, мамы могут использовать эти продукты для быстрого приготовления завтрака. А масло «Ликантровое» годится для тербрордов. Собираемся выпускать еще один вид - бифидопол, который готовится на основе бифидобактерий с применением ацидофильной закваски. Все это - чистые молочно-кислые культуры, а продукты, в которых они используются, являются к тому же диабетическими.

- Владимир Владимирович, нам «грозят», что в связи с финансовым кризисом в России продукты подорожают. А ваша продукция не изменится в цене?

- Этого пообщаться я не могу. С сегодняшнего дня производители нашей продукции вырабатываются на импортном оборудовании. Любую запчасть для него приходится покупать за валюту. Мы настолько попали в зависимость от доллара, что избавиться от нее в ближайшее время не удается. Поэтому сказать, что наша продукция будет держаться на нынешних ценах, - это значит не давать отчета своим словам.

Себестоимость складывается из цены на сырье, стоимости упаковки, оборудования и прочего. Упаковка тоже делается на импортном оборудовании. Российские Кулибины могли бы наладить ее производство, но по известным причинам это не получается.

За растаможку одного вагона упаковки, поступившей из Финляндии, мы заплатили более 100 млн. рублей в старых ценах. Это ненормально. Поэтому я планирую командировку в Москву, чтобы заключить договор с нашими поставщиками. Качество там ниже, на склейке упаковки идет брак. Но мы пришли к такому мнению: лучше 15 млн. заплатить за брак, но зато 85 скончомить.

- По отзывам тех, кто работает на кондитерской фабрике, они настолько пресытились конфетами, прянками и прочими сладостями, что отдают предпочтение соленым огурцам, рыбе, кислой капусте. А у васших работниц какие пристрастия?

- Приходите к нам на обед в столовую и все увидите. Полноченный обед у нас обходится в шесть рублей. В меню всегда есть молочные продукты.

- Со санитарных норм, - добавляет Галина Петровна, - каждого утра все работники горнозавода должны выпивать по сто граммов ацидофильной закваски. Мы ее принимаем круглогодично. Так что у нас работают самые здоровые люди.

- Владимир Владимирович, некоторые воротят нос от сургутской продукции потому, что она изготавливается из сухого молока. В этом сырье действительно есть какое-то минус?

- Люди неправильно воспринимают это обстоятельство. Сегодня в России нет ни одного завода, который бы работал только на цельном молоке. Кстати, российская молочная продукция входит по своему качеству в первую пятерку среди производите-

- С сегодняшнего дня молочной продукции не нужно ходить в магазин - ее приносят прямо на рабочее место. Покупатели, по их выражению, прельщают и дешевым стоимостью, и консистенцией той же сметаны - ее можно ножом резать. Что можете сказать по этому поводу, Владимир Владимирович?

- Мы можем вам завтра принести сметану, которую топором не разрубишь. Сегодня выпускается столько стабилизаторов, что можно добиться всего, что пожелаешь. Ведь так, Галина Петровна?

- Да. То, что продают «членки», - опасно для употребления. Срок хранения сливок, молока, кефира, творожных изделий - 36 часов, а сметаны - трое суток с момента окончания технологического процесса. Мы даем горнозаводу для реализации нашей продукции 18 часов, чтобы до покупателя она дошла в том виде, в каком мы ее отправили. Для бифидокефира установлен семисточный срок хранения.

- Вы, Владимир Владимирович, говорите, что надо переоснащать производство. А может быть, вначале нужно обновить старые заводские стены?

- На территории завода находится незавершенный объект, и у нас есть огромное желание достроить его. А оборудование съемное, перемещаемое, его можно поэтапно покупать, проводить испытания, отрабатывать технологию, параллельно заканчивая строительство. Но для этого требуются средства. А в старом здании завода нужно сделать ремонт, чтобы вывести его из аварийной ситуации, но вбить в его реконструкцию деньги бессмысленно.

В декабре горнозавод будет четвертый век. Это большой срок для предприятия такого профиля. Хотелось бы, чтобы наши поколения, расчеты были встречены с пониманием.

- А откуда поступает на завод сырье?

- Его поставка идет из ближних областей. Мы работаем «с колеса», необходимо заложить на зиму порядка двух тысяч тонн сырья. Не сделаем запас сейчас - возникнут проблемы со стоимостью продукции. Сейчас с сметаной на молочные изделия самые низкие в округе.

Все северные заводы нашего профиля привязаны к сырью. Мы уже два года прорабатываем вопрос о том, чтобы избрать наиболее удобный в географическом отношении город и создать в нем базу для всех.

Директор Ялуторовского завода А.В.Скрябатов предлагает это сделать на базе нашего предприятия: завозить сюда сырье, а затем, по мере необходимости, отправлять в другие северные регионы. Таким образом мы заполним пустующие сейчас склады, которые за аренду бьются не будут - возьмем товаром, сделаем такой запас, какой нам нужен. Другими словами, горнозавод будет как бы димером ялуторовского предприятия. Эта программа уже прорабатывалась, были получены гарантии и города, и округа, но из-за финансового кризиса договоренности о предоставлении кредита одним из банков не получила практического подкрепления. Чтобы достичь какой-то цели, всегда надо иметь несколько вариантов, чтобы один обязательно сработал.

- Может быть, хватит говорить о делах? Мы хотим продолжить debugацию вашей продукции. А пока будем этим заниматься, вы можете высказать пожелания читателям «СТ».

- Пожелание такое: лейте здоровое молоко - будьте здоровы. Иначе говоря, употребляйте молочную продукцию с маркой нашего завода - это живая продукция.

Подготовила к печати
Зоя СЕНЬКИНА.



лей европейских стран. Это вопрос вам, Галина Петровна.

- Мы участвовали в тюменской выставке, куда вывозили новую продукцию. Между прочим, выпускать ее начали первыми в области. Наши образцы получили высокую оценку специалистов.

ГЛАВНЫЙ ПРАЗДНИК

ОТ ТРАДИЦИЙ НЕФТЬНИКИ ОТКАЗЫВАТЬСЯ НЕ НАМЕРЕНЫ

Приближается профессиональный праздник нефтьников и газовиков. Традиционно в этот день представители славных профессий оценивают свои достижения, перспективы, чествуют ветеранов и лучших работников.

К сожалению, нынешний год был чрезвычайно богат на экономические и социальные потрясения, что не могло не скажаться на финансовом положении нефтегазодобывающих предприятий. Тем не менее в коллективе ОАО «Сургутнефтегаз» от традиций отказываться не намерены.

- Мы не намечаем пышных торжеств, но отметить профессиональный праздник считаем необходимым, - сказал исполняющий обязанности генерального директора ОАО «Сургутнефтегаз» Николай Матвеев. - Тем более что сургутские нефтьники достойны теплых слов благодарности за свой труд. Несмотря на сложную экономическую ситуацию, обострившуюся в связи с падением цен на нефть, что заставило все подразделения ОАО «Сургутнефтегаз» работать в режиме жесткой экономии, коллектив с производственной программой справляется.

Мы нарастили объемы добычи нефти, производство газа, продолжаем строить промышленные и социальные объекты. Безусловно, это заслуга тех, кто добросовестно трудится на буровых и промыслах, на трассах и строительных объектах. И как бы тяжело сейчас ни жилось «Сургутнефтегазу», профессионализм и трудолюбие этих людей должны быть отмечены.

В программе празднования Дня работников нефтяной и газовой промышленности - торжественные вечера в ДИ «Нефтьник», на Лянторе, в поселках Федоровский и Нижнесортымский, на которых будут чествовать ветеранов труда, победителей конкурсов «Лучший по профессии» и передовых работников акционерного общества.

Вечера пройдут накануне профессионального праздника, а шестого сентября на площади ДИ «Нефтьник» в десяти утра начнется народное гулянье с театрализованным представлением, праздничной лотереей, концертами артистов эстрады из Санкт-Петербурга и Уральского народного хора, конкурсами силачей и легкокатлетической эстафетой, запуском воздушного шара и полетами дельтапланов. В этот день детские аттракционы в городском саду будут работать бесплатно.

В девять вечера небо над Сургутом расцветет традиционным праздничным фейерверком, после которого начнется молодежная дискотека.

Организаторы праздничных мероприятий надеются, что День нефтьника будет, как всегда, праздником для всех сургутян, и радушно приглашают желающих на народное гулянье.

Райса ХОДЧЕНКО.

ВСЕ верно, учитель - это звучит! Между тем я не уверена, что к работникам другой отрасли педагогики - воспитателям детских дошкольных учреждений мы столь же внимательны. И мой рассказ о жизни и нелегком труде этой женщины пусть восстановит не замечаемую нами всю жизненную несправедливость.

Галина Моткова - старожил Сургута, воспитательница, а теперь и заведующая детским садиком «Теремок», педагог с многолетним стажем, отличник народного просвещения, ветеран труда.

Она приехала в Сургут в 1966 году по направлению, сразу после окончания Тобольского педагогического училища. Сначала работала в детском садике «Огонек» при процветавшем тогда тресте «Сургутгазстрой». Через пять лет перешла в «Теремок», где и трудится до сих пор. В прошлом году, к слову сказать, его коллекция отметила тридцатилетие своей деятельности, выпустив из своих стенных много сотен ребяташек, теперь уже имеющих своих детей.

Вся история Сургута - от поселка до крупнейшего промышленного и культурного центра Среднего Приобья - прошла на глазах Галины Федоровны. Помнит она и песчаные улицы, и деревянные тротуары, и дома барабачного типа.

Жизнь была неспешной, практически все знали друг друга в лицо. А роль городского транспорта выполняли тогда «кавказки», маршрут которых в период весенней распутицы делился надвое: от Черного Мыса до моста через Сайму и от моста до НПУ - нынешний район НГДУ.

Работали весело и дружно, постоянно учились, повышали квалификацию. В свободное от работы время, как могли, озевяли нашу скучную северную

землю. До сих пор на территории «Теремка» растут бересклеты - ровесники города.

Самым ярким воспоминанием для Галины Мотковой, совсем тогдашних учреждений мы столь же внимательны. И мой рассказ о жизни и нелегком труде этой женщины пусть восстановит не замечаемую нами всю жизненную несправедливость.

ПОРТРЕТ НА ФОНЕ

«ЗДЕСЬ ЖИВУТ ЛЮБОВЬ И РАДОСТЬ»

Отработав первый день, учителя уходят домой с охапками цветов. Ведь каждый школьник считает своим долгом поздравить их с началом нового учебного года. Чуть позже, в свой профессиональный праздник, учителя снова ожидают поздравления и цветы.

Кую комсомольскую стройку в 1967 году приехали столичные артисты во главе с композитором Яном Френкелем.

- Пинянино в садике было расположено. Пришлось воспользоваться помощью сургутян, энтузиасты притянули инструмент из соседнего дома, - вспоминает Галина Федоровна.

Никогда не забудется и первый поезд. Всё раньше, как в песне поется, сюда можно было «толкоть самолетом долететь». Что еще в памяти? Работа. Дети. Слезки на колесах. Лучезарные детские улыбки...

Постепенно вместо «деревяшек» стали появляться крупнопанельные дома. На первый - в районе нефтяников ходили слухи, что он возводится «всем миром». Кстати, «Теремок» тоже был в то время самым первым кирпичным типовым зданием детского сада. Галина Федоровна желает здоровья своим детям!

Иные органы власти собираются все-таки отнять у нас квартиру, то они обязаны предоставить вместе нее равноценное помещение или выплатить рыночную стоимость

и Мельниковой. И первым наставникам - Галине Ильиной и Марии Махневой.

Говорят, что дети нынче не те. Но Галина Моткова не согласна:

- Дети - чистые души. Что в них посеешь - то и пожнешь.

Главное, чтобы была добродетель.

И в своей дочери ей удалось посеять как раз то, что нужно: девочка пошла по стопам мамы. После Тобольского педагогического института и Московского университета Люда вернулась в Сургут и уже не первый год работает в «Теремке» логопедом-дефектологом. Вполне возможно, что и внучка Анечка тоже продолжит династию. Во всяком случае, задатки педагога вней видны уже сегодня.

Ностальгии по тем временам Галина Федоровна не испытывает. Прожитые годы воспринимаются ею как один день: так все быстро прошло и незаметно. На мой взгляд, это типичное впечатление для человека, влюбленного в свое дело: «Как жеется, что впереди у меня еще целая жизнь».

Не обошлось и без жизненных трудностей. Однажды садик чуть не закрыли. Кому-то понадобилось здание, и заведующая предложила «освободить» его. Удивительно, но факт: ей даже угрожали - приходили в кабинет, встречали у подъезда. Но не побоялась и выстояла - и все осталось по-прежнему. Спасибо говорит родителям, а также руководству города.

Сегодня «Теремок» на ремонте. Совсем скоро, обновленный, он вновь распахнет свои двери наставству всемелетнему юношеству. И снова там будет все как в сказке. Помните: «Кто, кто в теремочек живет?». «Здесь любовь и радость», - отвечает Галина Федоровна.

Ольга ГАВРИЛОВА.

СЕРГЕЙ Николаевич, однако, отнюдь не считает свои действия противозаконными, о чем он прямо заявил, позвонив в редакцию «СТ». В ходе беседы корреспондент решил выяснить позицию г-на Камкина на свой счет.

- Юридической конторой С.Н.Камкина, - объяснял ситуацию сам Сергей Николаевич, - в 1995 году была куплена трехкомнатная квартира у гражданин Бобковой. Сделка зарегистрирована в БТИ. В соответствии со ст.35 Конституции РФ каждый гражданин вправе иметь имущество собственности, владеть, пользоваться и распоряжаться им как единично, так и совместно с другими лицами. Таким образом, квартира вполне законно использовалась юридической конторой «Селенин», а затем юридической консультацией № 74 в качестве офиса для оказания юридических услуг населению.

В соответствии с новым законодательством частную квартиру нельзя использовать для организации в ней производственной деятельности и магазинов. Ни то, ни другое в данной квартире я не устраивало. Жалоб от соседей не поступало.

Попытки выселить юридическую контору с занимаемой площади предпринимал еще г-н Альханов, начальник Госжилинспекции города и района. Свои действия он мотивировал постановлением губернатора ХМАО, по которому контора яко-бы незаконно занимает квартиру в жилом доме. Однако г-ну Альханову следовало бы знать, что все нормативные акты местных органов власти, противоречащие Конституции РФ, являются недействительными.

Если жилищная инспекция или

другие органы власти собираются все-таки отнять у нас квартиру, то они обязаны предоставить вместе нее равноценное помещение или выплатить рыночную стоимость

БЫВАЕТ И ТАК СТРАСТИ ПО КВАРТИРЕ

Двадцать шестого августа 1998 года «СТ» опубликовала заметку «А кому-то негде жить?». В материале, в частности, был указан факт якобы незаконного использования юристом С.Н.Камкиным трехкомнатной квартиры в жилом доме.

имость данной квартиры. Сомнительно, правда, что местные власти когда-нибудь пойдут на это.

Вот так обстоятельно, со всеми ссылками на Конституцию РФ и законы юрист Камкин решил подсадить газету и Госжилинспекцию, что называется, «в лужу».

Потому, внимательно выслушав все доводы и точку зрения Сергея Николаевича, корреспондент «СТ» решил обратиться за комментарием к исполняющему обязанности начальника Госжилинспекции Сургута и Сургутского района В.Ф.Костюченко, откуда, кстати, и поступил этот факт, и попросил этого факта, и попросил комментарий прокурора С.В.Чену.

Они рекомендовали уважаемому Сергею Николаевичу ознакомиться с пояснительным по статье 288 Гражданского кодекса РФ, где ясно сказано, что жилое помещение должно использоваться собственником только в соответствии с его прямым назначением, то есть для личного проживания и проживания членов его семьи.

Размещение собственником в принадлежащем ему жилом по-

мещении предприятий, учреждений, организаций допускается только после перевода такого помещения в нежилое в соответствии с жилищным законодательством. Однако г-н Камкин не вывел свою квартиру из жилого фонда. Разрешения местных органов самоуправления на использование квартиры под офис он также не получил.

При этом Сергей Николаевич уже имеет одну квартиру, где он проживает. Приобретение второго жилого помещения под офис, как считает руководство жилинспекции, - уже роскошь, тем более что используется он ее для получения прибыли, которую получает от своей деятельности. Но, как вы сами понимаете, факты взяли с «потолка», а из компетентных органов, потому решили узнать, что же все-таки в этой ситуации прав.

Так вот, городская прокуратура будет настаивать на отъеме у г-на Камкина квартиры, используемой не по назначению. Ему будет выплачена денежная компенсация в размере рыночной стоимости данной квартиры. Само помещение, как и положено, будет передано в жилищный фонд города и отдано под заселение горожанам, нуждающимся в жилье.

Так что, господа юристы, заглядывайте в Конституцию, кодексы и другие законы не только для ذات платных консультаций своим клиентам, но и в собственные интересах, дабы не нарушать эти самые законы, а тем паче не давать неквалифицированных советов несведущим в юриспруденции гражданам.

Подготовила
Анфиса ГАЛИМОВА.

ГИБДД ИНФОРМИРУЕТ

За период с 24 по 30 августа на дорогах города и района произошло 99 аварий, в результате которых пострадали восемнадцать человек и один погиб. 83 водителя задержаны в нетрезвом состоянии.

25 августа в 11.40 водитель машины ГАЗ-3110 на автодороге от ГРЭС-1 до ГРЭС-2 при повторе налево не уступил проезжую часть встречной машине ВАЗ-21093. В результате водитель получил телесные повреждения.

Большое число ДТП происходит по невнимательности, самонадеянности и наплевательскому отношению к правилам дорожного движения. Так, 26 августа в девять часов напротив остановки «МК-114» по улице Аэрофлотской водитель автомобиля ГАЗ-2705 выехал на полосу встречного движения, где допустил столкновение машинами ГАЗ-31029 и «Мицубиси». Последнюю отбросило на движущуюся в по-путном направлении «Татру». В результате водитель автомобиля ГАЗ-31029 получил телесные повреждения.

В поселке Ляимино владелец мотоцикла «Ява» дал покататься на нем своему пятнадцатилетнему родственнику, не имеющему водительских прав. Тот с мотоцикла упал и сломал ногу. Пострадавший госпитализирован.

30 августа в 0.30 на улице 30 лет Победы был совершен наезд на женщину, переходившую дорогу на зеленый свет. Пострадавшая скончалась на месте происшествия. Водитель скрылся, но в тот же день был задержан работника ГИБДД.

30 августа в 17.30 водитель автомобиля «Москвич-2141» при выезде со второстепенной дороги на трассу Сургут - Когалым не пропустил автомобиль ГАЗ-31029, который от столкновения отбросило на обочину, где находились два пешехода. Последние госпитализированы с тяжелыми травмами.

ОРИЕНТИРОВКА. 30 августа примерно в 22.15 не установленный водитель на автомобиле ВАЗ-2106 темного цвета на перегородку пешеходного перехода по ул.Дзержинского напротив дома №1 по ул.Ленинградской совершил наезд на пешехода и скрылся. Просим очевидцев ДТП, а также водителя машины ВАЗ-2104, оказавшего помощь пострадавшему, обратиться в ГИБДД в кабинет №407 или позвонить по телефонам: 28-56-62, 28-56-65, 31-25-31.

ИНФОРМАЦИЯ. С первого сентября по тридцатое октября проводится второй Государственный техосмотр автомобилей транспортных средств, осуществляющих перевозки пассажиров и опасных грузов. Он будет проводиться на аккредитованных центрах контроля технического состояния, расположенных по адресам: улица Куйвашевского, 13; телефон 35-20-61 и улица Быстринская, 7а; телефон 35-75-22.

За прошедшую неделю четырнадцать водителей, покинувших место происшествия, привлечены к административной ответственности. Владимир Прокопчук заключен под стражу на одиннадцать суток, Анатолий Нудашев лишен водительского удостоверения на два года, Виктор Богатов получил две месяцы исправительных работ. Уважаемые водители! Какие еще меры необходимы, чтобы стало ясно, что попытка скрыться с места ДТП вам же обойдется дороже?

Виталий КВАШИН,
пресс-служба ГИБДД.

**Следующий номер «Сургутской трибуны»
выйдет в субботу,
5 сентября.**

**ПРЕДПРИЯТИЕ РЕАЛИЗУЕТ
биопродукт «ТРОЯ-1».**

В состав биопродукта входит спиртосодержащий (95%) раствор биологически активных веществ - продуктов жизнедеятельности клеток натурального ЖЕНЬШЕНЯ, а также экологически чистая вода, обогащенная минеральными солями.

Биопродукт обладает мощным очищающим, согревающим и антибактериальным эффектом.

Входящие в состав биологически активные вещества ЖЕНЬШЕНЯ благоприятно воздействуют на кожу и смягчают раздражающее действие одного из компонентов - спирта.

Общетоксическим и аллергенным действием биопродукт не обладает.

Мы ждем вас по адресу: ул. Кукневичского, 15, торговая база «Одежда», магазин «Пассаж», отдел № 27 «Парфюмерия». Тел. 35-21-30.

**ООО «ЗАПСИБАВТОСЕРВИС»
со склада в г. Сургуте производит продажу**

АВТОМОБИЛЕЙ:

ГАЗ-3110

УАЗ-31512, УАЗ-31519

«ГАЗель» 3-мест., 13-мест.

ПОЛУПРИЦЕПЫ для Зил, «Урал», КамАЗ

автомобили без пробега, с водителем гарантированной.

запчасти на автомобили ГАЗ, ИЖМАРКИ - по заказу.

выполняет ремонт автомобилей УАЗ, ГАЗ и «ГАЗель».

Обращаться по адресу: г. Сургут, ГРЭС-Кольцо (напротив ЭЖБИ «СЭС»). Телефоны:

77-34-43 (круглосуточно), 77-31-86 (с 8 до 17 часов).

ЕДА

СЛАДКИЕ И ДОСТУПНЫЕ

Яблоки осенние - одни из самых доступных фруктов. Все стремятся их заготовить, но не все знают, какие сорта можно использовать.

Начнем со старых отечественных сортов. Самый ранний из них - белый налив. Его светло-зеленые плоды созревают уже к середине июля, но они не пригодны для длительного хранения. Зато их можно использовать для пирогов, компотов, муссов, а из недозревших яблок получается отличный сок.

Один из самых распространенных стариных русских летних сортов яблок - грушевка московская. Она созревает в зависимости от района в конце июля-августа, плоды некрупные, светло-желтые, с полосками. Хранятся около двух недель. У яблок ароматная, сочная, кисло-сладкая мякоть, и они прекрасно подходят для пирогов, компотов и приготовления сухофруктов. Сочной желтой мякотью кисловатого вкуса отличается боровинка. Эти яблоки созревают к сентябрю и используются как начинка к пирогам или основа для компота.

Вообще чем позже сорт, тем лучше он хранится. Это относится и к такому распространенному сорту яблок, как анис. Это распространенный в половозахарных сортах осенних яблок. Существует множество сортов аниса, плоды которых созревают в августе-сентябре. Они могут храниться до декабря - начала января в сухом прохладном месте. Хорошо перекладывать их стружкой или сушеной смесью. Анис очень хорошо для варенья, можно его и мочить.

В конце сентября созревает пепин шафранный. Эти яблоки могут храниться до весны и очень хороши для салатов, фруктовых салатов, супов, компотов, варенья. Долго хранится и китайка, которой раньше украшали новогоднюю елку. Такая лежкость достигается благодаря твердой мякоти всех сортов китайки. Эти яблоки хорошо использовать в компотах, иногда из них варят

варенье. Но, пожалуй, самым распространенным сортом яблок в нашей стране является антоновка. Эти кисло-сладкие яблоки и лежкие, и ароматные. Они хороши для компотов, выпечки, фруктовых ассорти, их можно, из них варят варенье.

Перейдем теперь к сортам яблок зарубежного происхождения. Начнем с зимнего американского сорта Уэлси, хранящегося до февраля-марта. Это среднего размера яблоки с кожурой, покрытой желтовато-зелеными и темно-красными пятнами и со светлой мякотью. Такие яблоки отличаются высоким содержанием витамина С и стойким ароматом. Они очень хороши для выпечки, компотов и муссов, вкусны в печеном виде. К зимним относятся и яблоки джонатан голд. Это гибрид некрупных, крепких, кисловатых яблок джонатан крупных, сладких голден делишес. Это желтоватое яблоко среднего размера, окрашенное с южной стороны в красно-оранжевый цвет. Таким яблоком хорошо перекусить, а вот для заготовок их используют редко.

Одним из лучших десертных сортов является американский сорт ред делишес. Эти яблоки особо ценятся в кулинарии в качестве гарнира к жаркому и начинки для пирогов. Это яблоко хорошо для сладких блюд, так как долго сохраняет свой естественный цвет, но для заготовок практически не годится.

Одним из лучших сортов считается голден делишес. Это очень крупные яблоки золотистого цвета и сладко-арomaticкого вкуса.

Они очень хороши для выпечки, компотов, десертов, в супе и в варенье, но, к сожалению, у нас этот сорт вызревает только в южных областях.

Иван ГЛЕБОВ. «Глобус».

**ТАБЛИЦА ТАРИФОВ НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕЛЕФОННЫЕ РАЗГОВОРЫ
(страны ближнего зарубежья)**

Тарифы вводятся в действие с 1 сентября 1998 года.

Основание: приказ ОАО «Ростелеком» № 178 от 15.07.98 г., приказ АО «Хантымансиликскотелеком» № 178 от 17.08.98 г.

Коэффициенты	Для абонентов АТС						На переговорных пунктах и с телефонов горячих линий проживающим гражданам	
	Автоматическая система обслуживания			Заказная система обслуживания		Автоматическая система обслуживания		
	Рабочие дни 18.00-06.00	Рабочие дни 06.00-18.00	Суббота, воскрес., праздн. дни круглосуточно	Суббота, воскрес., праздн. дни круглосуточно	Рабочие дни 06.00-18.00	Все дни недели круглосуточно		
1 (основной тариф)	3	0,75	1 (основной тариф)	3,5	3	3,5		
Беларусь	7.00	21.00	5.25	7.00	24.50	21.00	24.50	
Молдова	7.00	21.00	5.25	7.00	24.50	21.00	24.50	
Украина	7.00	21.00	5.25	7.00	24.50	21.00	24.50	
Азербайджан	6.00	18.00	4.50	6.00	21.00	18.00	21.00	
Армения	6.00	18.00	4.50	6.00	21.00	18.00	21.00	
Грузия	6.00	18.00	4.50	6.00	21.00	18.00	21.00	
Казахстан	6.00	18.00	4.50	6.00	21.00	18.00	21.00	
Киргизстан	6.00	18.00	4.50	6.00	21.00	18.00	21.00	
Таджикистан	6.00	18.00	4.50	6.00	21.00	18.00	21.00	
Туркменистан	6.00	18.00	4.50	6.00	21.00	18.00	21.00	
Узбекистан	6.00	18.00	4.50	6.00	21.00	18.00	21.00	

Время указано московское.

Тарифы едини для всех потребителей. НДС включен в тарифы для населения.

С организаций НДС взимается сверх установленных тарифов.

Справочная информация по телефону 77-51-71.

**СРЕДСТВА
ОТ КОМАРОВ**

**"ФУМИТОКС",
"РЕДЭТ".**

ТЕЛЕФОН 37-58-35.

ОБРАЩАТЬСЯ: УЛ. МАЯКОВСКОГО,

12А [1 ЭТАЖ].

Согласно постановлению мэра города от 27.08.98г. № 144 «О ПАРИКМАХЕРСКИХ УСЛУГАХ», учитывающая социальную значимость услуги, с 1 сентября 1998 года установлен предельный тариф на услугу по мужской стрижке волос модельной группы «Бокс», «Полубокс» в размере 30 рублей за одну стрижку, оказываемую всеми муниципальными парикмахерскими города:

у «Алмаз» (ул. Республики, 78а),

у «Светланы» (пр. Мира, 14),

у «Сургутское городское предприятие парикмахерских»:

салон красоты «Мечта» (ул. Ленина, 46),

«Золушка» (ул. Нагорная, 13),

«Элегия» (ул. Маяковского, 18),

парикмахерская в общежитии № 40 (ул. Набережная, 8).

А для детей дошкольного и младшего школьного возраста, пенсионеров, а также с учетом свойств волос предоставляются скидки с установленного тарифа.

Для парикмахерских других форм собственности рекомендовано оказывать данную услугу по предельному тарифу.

**АВТОАПТЕЧКИ
новой
комплектации
с голограммой.**

Цена 125 рублей

Форма оплаты любая.

пр. Мира, 36;

в помещении «Трансагентства».

Тел. 22-94-67.

Крестьянское хозяйство «Здоровье» реализует **КАРТОФЕЛЬ СВЕЖИЙ** по цене 1 руб. за килограмм.

Обращаться в село Петрово Терешковского района Омской области к Ал. Аль. Сурепкову.

Тел. 9-35-44.

Удовольствие в жажде!



**Винный магазин
МАРСЕЛЬ**

ул. Дзержинского 6
Водка, коньяк, вино, шампанское, пиво, напитки многое другое.

Часы работы с 11 до 23 ч. Без перерыва и выходных.

По поручению Министерства здравоохранения Российской Федерации, Российской академии медицинских наук и Федерального фонда обязательного медицинского страхования приступила к работе Федеральная справочно-информационная служба, основной задачей которой является организация медицинской помощи в федеральных медицинских учреждениях.

Вся информация Федеральной справочно-информационной службой предоставляется бесплатно.

Основными задачами службы являются:

О круглосуточное информирование физических и юридических лиц о деятельности федеральных медицинских учреждений (научно-исследовательских институтов) в рамках обязательного и добровольного медицинского страхования

О организации оказания медицинской помощи в лучших медицинских учреждениях Российской академии медицинских наук и Министерства здравоохранения РФ

О предоставление информации о ведущих специалистах федеральных медицинских учреждений, авторских методиках и уникальных разработках

О организация заочных и очных консультаций у ведущих клиницистов России, как по медицинским документам, так и по морфологическим препаратам.

ОКАЗЫВАЕМЫЕ УСЛУГИ:

❖ предоставление информации о видах и объемах предоставляемой медицинской помощи, стоимости медицинских услуг, условиях и порядке госпитализации в федеральные лечебные учреждения

❖ организация лечения в ведущих зарубежных клиниках Европы, Азии и Северной Америки

❖ обеспечение пациента лекарственными препаратами после окончания курса лечения за границей

❖ индивидуальный подбор и организация санаторного лечения, в том числе за рубежом

❖ поддержание медицинской преемственности в постклинический и постсанаторный периоды.

ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ УСЛУГИ:

■ транспортировка пациентов в сопровождении врача специализированного автотранспортом

■ заказ и доставка билетов на авиационный и железнодорожный транспорт

■ размещение в отелях и пансионатах

■ визовая поддержка

■ перевод медицинской документации на/с иностранные языки

■ предоставление переводчика.

Многоканальные круглосуточные телефоны:

(095) 796-90-09, 796-90-06 или 917-32-97.

ТРИБУНА
Сургут

Главный редактор
Александр ЩЕЛКУНОВ.

ТЕЛЕФОНЫ: приемная - 31-04-50; зам. редактора, отв. секретарь - 31-04-54; бухгалтерия - 31-04-48; корреспонденты - 31-04-68; фотокорреспондент - 77-86-07; рекламный отдел (факс) - 77-86-01; отдел подписки и доставки - 31-04-06.

НАШ АДРЕС: 626400, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а.

Зарегистр. Уральским региональным управлением регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ о средствах массовой информации №2-1620 от 18.12.1995г.

ЧУДОЧЕСТИЯ:
Сургутская
городская Дума

и журналистский
коллектив
редакции.

E-mail: Tribune@wsn.net.ru
«СТ» в Интернете по адресу <http://www.surgut.wsnet.ru/company/st/>
Подписано в печать:
по графику - 17.00, фактически - 16.30.
Тираж 18.990. Заказ № 4919.

За тексты объявлений ответственность несет рекламодатели.